Feuille de styles pour le texte final destiné aux Actes du 26e colloque de l’ADMEE-Europe

  Cultures et politiques de l'évaluation en éducation et en formation


TITRE DE LA COMMUNICATION EN MAJUSCULEs

Prénom Nom*, Prénom Nom**, …***
* Nom de l’institution du premier auteur + adresse e-mail
** Nom de l’institution du deuxième auteur + adresse e-mail
*** …

Mots-clés : mot1, mot2, mot3 (maximum 5 mots-clés)

Résumé. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. La taille de ce résumé ne doit pas dépasser une dizaine de lignes. Il est à composer en Times corps 10, italique, interligne simple, sans retour à la ligne. 

1. Consignes générales

Ce texte donne les consignes à respecter pour garantir la qualité et l’homogénéité des textes du 26e  colloque international de l’Adméé-Europe «   Cultures et politiques de l'évaluation en éducation et en formation ». Chaque auteur doit obligatoirement respecter ce modèle pour que son texte soit publié (publication soumise au respect des normes).
Le texte courant est en Times New Roman, corps 10, interligne simple, en justifié. Insérer une ligne blanche après chaque paragraphe. Eviter des paragraphes composés d’une seule phrase. Les auteurs qui désirent mettre en valeur un terme peuvent le faire en utilisant l’italique uniquement. Ne pas utiliser les lettres majuscules dans les titres et dans le texte pour souligner un mot.
La longueur du texte : 10 pages maximum, tout compris (tableaux, références, annexes). Les marges du document sont toutes à 3.5 cm. 

1.1 Remise du texte définitif

Ce fichier doit être renommé comme suit : nom-prénom (exemple: Durand-Jacques-Actes2014.doc). Si deux textes d’un même auteur sont proposés, ajouter une numérotation après le prénom (exemple: Durand-Jacques1-Actes2014.doc; Durand-Jacques2-Actes2014.doc). 

Pour être pris en considération, le fichier doit être envoyé au plus tard le 1 mars 2014 à l’adresse suivante : admee2014@gmail.com
 .
2. Les niveaux de titres (titre 1)

2.1 Les formats des titres (titre 2)

Le format des titres est à respecter. Il faut numéroter les titres. Ils sont tous alignés à gauche.

Le titre de niveau 1 est en Times New Roman 11, gras, options d’interlignes : 12 points avant et après. Il ne faut donc pas insérer une ligne blanche avant et après le titre. 

Le titre de niveau 2 est en Times New Roman 10, gras, italique, options d’interlignes : 12 points avant et après. Il ne faut donc pas insérer une ligne blanche avant et après le titre.

Le titre de niveau 3 est en Times New Roman 10, non gras, italique, options d’interlignes : 12 points avant et après. Il ne faut donc pas insérer une ligne blanche avant et après le titre.

2.1.1 Titre 3

Un exemple de titre 3, pour reproduire sa mise en forme (pinceau)

2.1.2 Titre 3

Un exemple de titre 3, pour reproduire sa mise en forme (pinceau)

2.2 Titre 2 

Un exemple de titre 2, pour reproduire sa mise en forme (pinceau)

2.3 Titre 2 

Un exemple de titre 2, pour reproduire sa mise en forme (pinceau)

2.3.1 Titre 3 

Un exemple de titre 3, pour reproduire sa mise en forme (pinceau)

3. A propos des listes et des énumérations dans le texte

Les listes commencent par une majuscule :

· Les listes utilisent ce type de tirets. 

· Dans le document, harmoniser l’usage de la virgule, du point-virgule ou du point à la fin de chaque élément de la liste.

· La dernière proposition se termine par un point.

· Insérer une ligne blanche après chaque liste.

1. La liste peut être numérotée.

2. Dans le document, harmoniser la forme de vos listes.

3. Eviter des successions de listes.

4. Insérer une ligne blanche après chaque liste.

4. A propos des tableaux, figures et illustrations

Les figures, illustrations et tableaux doivent être incorporés au texte. Ils sont numérotés de 1 à n à l’intérieur de l’article et comportent une légende (titre). Le texte des tableaux et figures est en Times 10. La mise en forme des tableaux doit être faite par l’auteur (nombre de colonnes, nombre de lignes, bordures...). Les tableaux et figures qui débordent dans les marges ne seront pas acceptés. 

	Cadre et quadrillage en trait fin. 

Une ligne blanche au-dessus. Une ligne blanche avant la légende. Une ligne blanche après la légende.


Figure 1 : Légende (centré)

5. Typographie : règles à respecter

Pour les textes rédigés en français :

· Les signes suivants     : ; ? %     se composent avec une espace insécable avant et une espace après.

· La virgule et le point n’ont pas d’espace avant.

· En français, utiliser les guillemets suivants :       « »       (et non pas “). Ils ont un « une espace insécable ». En allemand, utiliser les guillemets “

· Les signes suivants     (parenthèses) {accolades} [crochets]     n’ont pas d’espace à l’intérieur.

· Points de suspension... (sans espace avant)

· Une espace avant et après les signes       : = , + , -

6. Les notes de bas de page

Elles sont en Times 9, interligne simple, justifié sans alinéa, numérotées de 1 à n à l’intérieur de l’article, surmontées d’un filet maigre de 2,5 cm. L’appel de note dans le texte est en corps 8.

Les références bibliographiques figurent en fin d’article. Ne pas les mentionner dans les notes de bas de page.

7. Références et bibliographie

Composées en Times 9, interligne simple, justifié, les références sont rassemblées en fin d’article par ordre alphabétique. Un retrait à gauche de 0.5 cm est à insérer, ainsi qu’un espacement après de 6 points. 

Elles doivent respecter la nomenclature de l’APA (American Psychological Association). 
Exemples :

Dessus, P. (2001). Aides informatisées à la production d’écrits, une revue de la littérature. Sciences et Techniques Educatives, 8(3-4), 413-433.

Hayes, J. R. (1998). Un nouveau cadre pour intégrer cognition et affect dans la rédaction. In A. Piolat & A. Pélissier (Ed.), La rédaction de textes, approche cognitive (pp. 51-101). Lausanne : Delachaux et Niestlé.

Noizet, G. & Caverni, J.-P. (1978). Psychologie de l’évaluation scolaire. Paris : PUF.

1. Note composée en corps 9, sans alinéa.





1

